



金蝶 2000 及金蝶 K/3 系统

金蝶 2000 及金蝶 K/3 系统包括 11 个品种, (K/3 管理版——商贸、K/3 基础版——制造业、K/3 标准版、金蝶 2000 总账报表、标准版、工业版、商业版、企业版、集团版、现金流量和成本管理), 50 多个版本, 其中金蝶 2000 集团版和 K/3 标准版分别是这两大系列中的代表性产品。

金蝶 2000 系列产品依据企业应用财务系统的深度和广度, 将产品划分为部门级财务软件和企业级(企业集团)财务软件。部门级财务软件是集中管理的解决方案, 包括总账、固定资产、工资、存货、现金管理、财务报表等。通过建立行业类别知识库, 在标准版、工业版和商业版等之下将产品细分为不同的行业专版(如医药、金融等), 差异化优势十分明显。部门级财务软件用户仅限于财务部门, 其特点是网络用户量少, 业务数据量小, 使用简单。

金蝶 2000 集团版(企业级财务软件)是基于三层结构、组件技术、WEB 和数据仓库等技术, 采用 SQL Server 7.0 大型数据库开发而成的集团应用财务软件。该系统包括 19 个子系统, 将集团企业的运用分为三个层次: 针对集团企业日常财务核算, 提供总账系统、报表系统、固定资产管理系统、工资管理系统、财务分析系统、现金管理和成本管理等系统; 针对

集团企业内部经济核算、分工协作与内部会计控制, 提供预算管理、报表合并系统和结算中心管理系统; 针对集团企业分析、决策, 提供远程领导查询系统。这三个层次的软件既可独立运行, 又可组合运用。

金蝶 K/3 标准版是以 MRP II 理论为指导, 包括基础资料、计划管理、采购管理、生产管理、销售管理、人力资源管理、财务管理和系统维护八大子系统, 26 个功能模块的企业全面管理软件。它以计划(主生产计划、物料需求计划、能力需求计划)为核心、以企业生产经营活动的全过程为主线, 通过物料(内部)和产品(外部)两大循环, 对生产经营过程中的产、供、销进行全面管理和控制。此外, 系统提供了若干与财务子系统的接口, 如采购与应付账款的接口, 销售与应收账款的接口, 生产车间、库存与成本的接口等, 确保企业物流、资金流和信息流的三流统一。

金蝶 2000 和金蝶 K/3 系统全面解决了财务软件“千年虫”问题。继金蝶公司决策支持型财务软件入选 1998 年度国家级火炬计划项目后, 金蝶 K/3 系统再次被国家科技部列为 1999 年国家级火炬计划项目。

率、投资收益率等众多财务指标; 对应收账款的账龄进行分析; 对投资风险进行分析等等。在分析过程中, 用户可以调用以前年度的有关数据进行比较, 还可以与软件提供的合理数据值进行比较。在软件功能的帮助下, 企业管理者不再凭感觉, 而是以量化数据进行科学的预测和决策。

总之, 会计电算化是会计改革和会计工作现代化乃至企业管理现代化的发展趋势。随着计算机技术在企业各个部门的应用, 会计软件的性能、功能也在不断提高, 作为企业, 不能只着眼于会计软件代替手工操作这一简单的职能上, 更应重视其在管理中的重要作用。

(作者单位: 河北经贸大学)

责任编辑 刘志新



· 意见与建议 ·

稽察特派员经费保障制度 值得借鉴

凌红珠

稽察特派员制度是在特定历史条件下产生的一种新的检查监督手段, 从表面上看其工作性质与审计似乎没有什么不同, 但一些具体做法, 却打破常规, 以全新的姿态出现, 很多地方值得审计部门学习, 尤其是在外勤经费保障上特别值得借鉴。稽察特派员执行公务时, 不接受企业任何接待, 不在企业吃住, 一切经费由稽察部门自理。这种做法, 一方面减轻了企业的负担, 另一方面切实保证了稽察的独立性, 处理问题客观公正性和队伍清廉自律的良好形象。

相比之下, 政府审计部门的审计人员到企业审计, 却由被审单位接待。虽然大多数审计人员都能做到廉洁自律, 但吃住行均由企业招待, 有些人难免“吃了别人的嘴软, 拿了别人的手短”, 不能挺直腰杆执行公务。要实现审计的独立性, 就必须保证其职能、经费和人员三独立, 三者缺一不可。目前, 政府审计部门审计人员的工作经费并没有实现完全意义上的独立, 因此, 所谓从严治队只能是纸上谈兵。从稽察特派员制度推行的这段情况看, 其经费保障方面的思路和做法值得借鉴。

责任编辑 许太谊